

新闻快览



8月26日上午,广东省纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会在深圳举行。

赵乐际主持召开十四届全国人大常委会第二十九次委员长会议

决定十四届全国人大常委会第十一次会议9月10日至13日在京举行

新华社北京8月27日电 十四届全国人大常委会第二十九次委员长会议27日上午在北京人民大会堂举行。

委员长会议建议,十四届全国人大常委会第十一次会议审议国防教育法修订草案、统计法修正草案、传染病防治法修订草案、能源法草案、反洗钱法修订草案;审议国务院关于提请审议突发公共卫生事件应对法草案的议案;关于提请审议国家公园法草案的议案;审议国家监察委员会关于提请审议监察法修正草案的议案;审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人大常委会关于在中华人民共和国成立75周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定草案的议案;审议国务院关于提请审议批准《关于修改一九九三年一月十四日签订的〈中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国关于民事和刑事司法协助的条约〉的议案、关于提请审议批准《中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国关于刑事司法协助的条约》的议案、关于提请审议批准《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于移管被判刑人的条约》的议案。

以来国民经济和社会发展计划执行情况的报告,关于今年以来预算执行情况的报告,关于2023年度政府债务管理情况的报告,关于推进托育服务工作的报告,关于推进养老服务体系建设和加强和改进失能老年人照护工作情况的报告;审议全国人大常委会执法检查组关于检查农业法实施情况的报告;审议赵乐际委员长访问乌兹别克斯坦、俄罗斯并在俄出席第十届金砖国家议会论坛和中俄议会合作委员会第九次会议的书面报告;审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议有关任免案等。委员长会议还审议了全国人大常委会

经济委员会关于今年以来经济运行情况的分析报告,审议了全国人大常委会秘书长刘奇就常委会第十一次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长,全国人大常委会有关专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就有关议题作了汇报。全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔出席会议。



8月27日,河北省石家庄市明珠花园小学教师为开学做准备。秋季新学期开学在即,各地做好开学前的准备工作,迎接新学期的到来。

《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》智库报告发布

新华社北京8月27日电 由国家体育总局编写的智库报告《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》27日在北京发布。

新华社社长、新华社国家高端智库学术委员会主任傅华在致辞中表示,党的十八大以来,习近平总书记站在中华民族伟大复兴的战略全局高度,对体育作出一系列重要论述,为推进我国体育事业高质量发展提供了根本遵循。这次发布的智库报告把握时代特征、构建理论维度、聚焦实践价值,揭示

世界意义,大力宣传贯彻总书记关于体育的重要论述,展现总书记关心推动体育事业发展的情怀风范,反映新时代中国体育事业发展的卓越成效,对外讲好“中国体育故事”,以高质量体育报道和智库研究展现中国式现代化的活力风采、万千气象。国家体育总局局长高志丹在致辞中表示,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,体育已经成为国家富强、民族振兴、人民幸福的重要标志和组成部分,建设体育强国已经成为新时代中国体育人的神圣使命。巴黎奥运会

上,中国体育代表团勇夺40枚金牌、91枚奖牌,创造了我国境外参加夏季奥运会历史最好成绩。这次发布的智库报告系统梳理了习近平总书记关于体育的重要论述,深入探讨了新时代推动中国从体育大国向体育强国迈进的路径策略,对我们深刻感悟习近平总书记的人民情怀、体育情怀,深入贯彻体育强国战略部署和总书记对体育工作的一系列重要指示批示精神,以体育力量推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴,具有重要的指导借鉴价值。

新华社总编辑、新华社国家高端智库学术委员会副主任吕岩松主持研讨会。中国冬奥会首枚金牌获得者杨扬,巴黎奥运会冠军代表、中国花样游泳队主教练张晓欢和队长冯雨,贵州“村超”代表以及专家学者、媒体记者等参加发布仪式并做了分享交流。智库报告全文约2.5万字,主要从逐梦体育强国、共谱和谐交响、推动历史跃迁、写就人类新篇等四个章节,深度研究和阐释了习近平总书记关于体育重要论述的时空坐标、理念内核、实践成就、时代价值与世界启示。

2014年以来1.5亿农业转移人口进城落户

新华社北京8月27日电(记者任沁沁 熊丰)2014年以来,共有1.5亿农业转移人口平稳有序进城落户,全国户籍人口城镇化率由2014年的35.9%提高到2023年的48.3%。

公安部常务副部长刘延军27日在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上介绍了上述情况。他说,党的十八大以来,公安部进一步调整完善户口迁移政策,持续推进农业转移人口市民化。目前,东部地区除个别超大城市,中西部地区除个别省会(首府)城市以外,全面放宽了落户限制。党的二十届三中全会提出,“加快

农业转移人口市民化”“探索建立全国统一的人口管理制度”,为进一步深化户籍制度改革指明了方向。公安部治安管理局局长仇保利表示,公安部将会同有关部门深入研究论证,采取有力举措,扎实推进农业转移人口市民化,更好助力城乡融合发展。加快推行经常居住地登记户口制度。仇保利说,下一步,公安部将指导各地在坚持合法稳定就业或合法稳定住所(含租赁)基本条件的基础上,分类施策、因地制宜,全面落实城区常住人口300万以下城市取消落户限制要求,全面放宽城区常住人口300万至500万

城市落户条件,完善城区常住人口500万以上超大特大城市积分落户政策,更好促进农业转移人口进城落户。深入实施高频政务服务便利化举措。近年来,公安机关深入推进高频政务服务“跨省通办”。截至今年7月底,累计办理户籍类证明“跨省通办”业务240万余笔,办理首次申领居民身份证“跨省通办”120万余张,办理居民身份证换补领“跨省通办”4232余万张,省内跨地市7362余万张。下一步,公安部将指导各地积极回应群众新期待新要求,在全面实施户口迁移、居民身份证、临时居民身份证“全国通办”基础上,稳步推进

居民身份证换领等高频政务服务“全国网办”,实现足不出户就能办成事。积极探索建立全国统一的人口登记管理制度。近年来深化户籍制度改革取得宝贵实践经验,为探索建立全国统一的人口登记管理制度奠定了坚实基础。下一步,公安部将持续深化户籍制度改革,加快推进居民身份证、居住证功能衔接并轨。以公民身份号码为唯一标识,加快推动部门间人口信息资源依法互联互通,实现就业、教育等信息汇聚,更好推进“高效办成一件事”。稳步推进户籍管理领域立法,为全国统一的人口登记管理制度提供法治保障。



这是8月27日拍摄的福州高新区清华紫光科技园(无人机照片)。园区占地面积235亩,项目一期聚集企业300余家,其中国家级及省级高新技术企业20余家,年营收超10亿,涵盖新一代信息技术、生物医药等新兴产业。近年来,福州高新区深入实施创新驱动发展战略,培育壮大一批创新型科技企业。区内国家高新技术企业数量超过1200家,在数字经济、光电、生物医药等重要赛道,园区多项成果处于全国前列。



8月27日,施工人员在整备一台经过再制造的大直径盾构机的管线设备。这台2010年出厂的盾构机已到期报废,经过设备再制造,性能还得到进一步提升。用于隧道掘进的盾构机凭借“铁齿钢牙”可以“咬碎”坚硬岩石,但相应损耗也大,设备需要经常维保和换装。中国铁建华南盾构基地由中铁十八局组建运营,是一家专门从事盾构全产业链服务的“4S”店。近三年以来,已为大湾区提供近60套盾构设备的维保、再制造、新机组装、检测联调服务及一系列盾构相关产品。经设备再制造的旧零部件可实现循环利用,并减少有害气体的排放。

八部门发文推动金融支持长江经济带绿色低碳高质量发展

新华社北京8月27日电(记者任军 吴雨)中国人民银行网站27日公布的信息显示,近日,中国人民银行联合国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、生态环境部、金融监管总局、中国证监会和国家外汇局制定印发了《关于

进一步做好金融支持长江经济带绿色低碳高质量发展的指导意见》。指导意见提出,坚持生态优先、绿色发展,以科技创新为引领,统筹推进生态环境保护和经济社会发展,进一步做好金融支持和服务工作,更好推动长

江经济带绿色低碳高质量发展。指导意见从大力发展绿色金融,推动绿色金融与科技金融、数字金融协同发展,推动绿色金融与普惠金融、养老金融协同发展,扎实做好金融风险防控和防控工作等4方面提出16项重点任

务,并提出加强组织领导、加强宣传引导、加强监督管理三项保障措施。下一步,中国人民银行将会同相关部门推动指导意见各项重点任务落地见效,为长江经济带高质量发展提供更有力的金融支撑。

俄对乌多地发动大规模袭击 俄乌军队一天内发生170次战斗

新华社莫斯科/基辅8月27日电 俄军27日对乌克兰多地发动大规模袭击。乌军总参谋部27日上午在社交媒体通报说,过去24小时,乌俄双方共发生170次战斗。

俄罗斯国防部27日发布通报说,俄军当天凌晨使用包括“匕首”高超音速导弹在内的远程空基高精度武器和无人机对乌克兰多个机场的关键设施进行了集群打击,所有预定目标均被击中。乌克兰空军27日上午在社交媒体发文称,俄军当天凌晨再次对乌克兰进

行大规模空袭,共发射了10枚导弹和81架无人机,乌防空力量击落其中5枚导弹和60架无人机。乌国家电力公司27日发表声明说,由于26日遭遇俄乌冲突以来俄军对乌能源系统最严重的袭击,27日乌克兰在全国实施限电措施。乌军总参谋部27日上午在社交媒体通报说,过去24小时,乌俄双方共发生170次战斗。乌军总司令瑟尔斯基27日在“乌克兰2024”论坛上发言说,截至当天,乌军已控制俄罗斯库尔斯克州的100个

居民点,共计1200多平方公里土地,俄方已约3万多名军人从乌克兰调往库尔斯克。乌总统泽连斯基当天在论坛上表示,乌方不准备用领土换取安全保障。俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫27日在新闻发布会上说,俄方获取的多份材料表明,乌军使用含有有毒化学品的弹药,俄方已将乌克兰违反《禁止化学武器公约》的材料转交禁止化学武器组织。国际原子能机构总干事格罗西27

日在结束考察库尔斯克核电站后举行的新闻发布会上说,核电站在任何情况下都不应成为军事行动目标,库尔斯克核电站附近有无人机袭击的痕迹,但核电站目前运行“非常接近正常状态”。他说,库尔斯克核电站受到的任何“外部影响”都可能带来严重后果。格罗西透露,他下周将前往乌克兰,计划与泽连斯基讨论扎波罗热核电站局势等问题。他表示,国际原子能机构考察了乌克兰所有核电站,没有发现制造“脏弹”的材料泄露。



8月27日,在以色列贝尔谢巴,获救的被扣押以色列人抵达医疗中心。以色列国防部27日说,一名被扣押在加沙地带的以色列人当天从一处地下隧道获救。

墨西哥总统表示“暂停”与美国驻墨使馆关系

新华社墨西哥城8月27日电 墨西哥总统洛佩斯27日在首都墨西哥城表示,墨西哥已“暂停”与美国驻墨大使馆的关系,以回应美驻墨大使萨拉萨尔日前就墨西哥司法改革发表的言论。就萨拉萨尔日前发表的墨政府司

法改革措施将会“威胁民主制度”“削弱北美经济一体化”言论,洛佩斯在例行新闻发布会上说:“他们必须学会尊重墨西哥主权,这不是一件小事”。洛佩斯同时表示,墨西哥仍将维持与美国政府的双边关系。